Histoire contemporaine

la Première Guerre mondiale

Question no 1

A partir de la carte de l'Europe de 1914 (ci-dessous), identifiez les différents pays ou empires à la veille de la Première Guerre mondiale. 
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Question no 2

En 1914, l'Europe domine le monde dans différents secteurs. Identifiez trois éléments qui prouvent que l'Europe de 1914 est une puissance économique considérable. 

	1.
	

	2.
	

	3.
	


Question no 3

Identifiez les pays membres des différentes alliances lors du premier conflit mondial.

	Triple ……………………………
	Triple ……………………
	Pays neutres

	A)
	D)
	G)

	B)
	E)
	H)

	C)
	F)
	I)


Question no 4

Quel événement sert de prétexte au déclenchement de la Première Guerre mondiale ? 

Question no 5

Quel État multinational a déclenché la Première Guerre mondiale et sera divisé en plusieurs petits États à la suite de ce conflit? (voir cartes de la page 1 et 7)

Question no 6

Expliquez comment l'Allemagne a attaqué la France pour la surprendre (plan Schlieffen) et pour éviter de devoir se battre sur deux fronts à la fois. 

Question no 7

Comment a-t-on appelé la guerre qui a suivi l’application de ce plan (après la guerre de mouvement. 

Question no 8

	a)
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Un sous-marin allemand flotte en surface après s'être camouflé en voilier et avoir hissé un pavillon anglais.
	b)
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Ce canot, qui semble abandonné, est amarré à un sous-marin allemand qui s'en sert pour masquer son périscope.

	c)
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	Navire de commerce armé d'un canon pour résister à l'attaque possible des sous-marins

© Historia, no. 501 H.S., septembre 1988, p. 46 et 47


Les ruses des Allemands: un sous-marin est maquillé en voilier britannique (a), un autre se sert d'une barque de pêche pour y cacher son périscope (b). La riposte des Alliés: un navire de commerce s'est armé d'un canon (c).

A) Pour quelle raison les Allemands déclenchent-ils la guerre sous-marine depuis février 1915?

B) Quel nom donne-t-on aux sous-marins allemands qui participent au torpillage des navires alliés et neutres?

Question no 9

Quel pays se retire du premier conflit mondial en 1917 à cause de troubles intérieurs (Révolution) ?

Question no 10
Les misères de l'arrière en Allemagne.
Mon cher mari,

Je joins quelques lignes à ce paquet pour te dire comment nous allons ici, tu ne peux t'en faire un tableau, si la guerre dure encore longtemps, nous périrons tous.

Tout est rationné, on donne une demi-livre de pain, 60 grammes de viande par jour et par tête, 60 grammes de beurre et un oeuf, 200 grammes de sucre par semaine, 50 grammes de savon et une demi-livre de poudre de savon par mois, une livre de pommes de terre par jour, et sans permis les commerçants n'osent rien vendre... Imagine-toi l'existence de ceux qui ont beaucoup d'enfants et que ces pauvres ne reçoivent pas assez à manger... Nos ennemis ne manquent de rien, surtout les Anglais qui veulent nous faire mourir de faim.

Cité dans Berstein S. et Milza P., Histoire, classe de Première, Hatier, Paris, 1988, p. 114.

Expliquez le sens de la dernière phrase.

Question no 11

A) Quel est le nom du traité qui mit fin à la Première Guerre Mondiale?

B) Nomme 3 pays vainqueurs.

Question no 12

Cite 3 obligations que les pays vainqueurs ont imposés à l’Allemagne

Question no 13

Le remodelage de l'Allemagne, de l'Autriche et de la Bulgarie bouleverse la carte de l'Europe. Les grands empires séculaires font place à une poussière d'États nouveaux.

Identifiez le nom des pays sur la carte ci-dessous. 

	1
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	4
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	7
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	9
	

	10
	


Corrigé
Question no 1

1. Russie
2. L’empire Ottoman
3.Bulgarie
4. Serbie

5.L’empire austro-hongrois
6. L’empire allemand
7. Italie
8. France

9. Belgique
10. Angleterre (Royaume-Uni ou Grande Bretagne)

Question no 2

L’Europe est à l’origine de la révolution industrielle; elle possède les plus grandes maisons de commerce du monde; elle est le siège des grandes places financières; elle prête des capitaux au monde entier…etc


Question no 3

A) France
B) Angleterre
C) Belgique

D) Serbie
E) Allemagne
F) Autriche-Hongrie


Question no 4 : L’attentat de Sarajevo

Question no 5 : L’Autriche-Hongrie

Question no 6

L’Allemagne espérait écraser la France en six semaines en passant par la Belgique neutre, pour déferler ensuite sur la Russie à l’Est.

Question no 7 : La guerre des tranchées

Question no 8

A) Parce que les Alliés ont entrepris de faire un blocus maritime contre l’Allemagne afin de l’asphyxier au point de vue économique. Elle répond par une guerre sous-marine visant tous les navires d’approvisionnement alliés

B) U-Boat

Question no 9 : La Russie

Question no 10

En effet, pendant que les Allemands souffrent du blocus allié, l’Angleterre reçoit de ses colonies toutes les vivres et les matières premières qui lui manquent.

Question no 11 : Traité de Versailles – France, Angleterre, USA, Italie

Question no 12 :

A) Restitution de l’Alsace-Lorraine à la France; la Belgique reçoit deux Cantons; la Pologne reçoit la Posnanie et un corridor jusqu’à la Baltique; le Schleswig du Nord est rattaché au Danemark…

B) L’armée allemande est réduite à 100 000 hommes dont 5 000 officiers; elle ne pourra posséder ni blindés, ni artillerie lourde, ni aviation; elle doit livrer sa flotte de guerre aux vainqueurs.

C) L’Allemagne perd la propriété de ses brevets, ses fleuves sont internationalisés; elle doit livrer aux vainqueurs des machines et du bétail; elle devra aussi payer des réparations.

D) L’Allemagne doit reconnaître publiquement sa seule responsabilité dans le déclenchement de la Première Guerre mondiale.

E) Interdiction lui est faite de faire l’Anschluss : fondre son territoire avec celui de l’Autriche.

Question no 13

1. Estonie
2. Lettonie
3. Lituanie
4. Pologne
5. Allemagne
6. Tchécoslovaquie

7. Autriche
8. Hongrie
9. Roumanie
10. Yougoslavie
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